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30 novembre 2021 - VERBALE DI CONSIGLIO 
 
 

II giorno 30 novembre 2021 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 11.00 
si riunisce su convocazione prot. n. 2531/2021, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri 
e Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 

• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente in videoconferenza) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente in videoconferenza) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente in videoconferenza) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente in videoconferenza) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mutti Luca – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

Odg riunione di Consiglio del 30.11.2021 
 

 
Omissis 

15) Comunicazioni del Tesoriere ed eventuali delibere 

• Attivazione procedura recupero morosità incarico Avvocato Lorusso 

Omissis 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce in 
videoconferenza tramite utilizzo della piattaforma Zoom, considerato il 
prolungamento dello stato di emergenza epidemiologica nazionale protratto al 31 
dicembre 2021 e a seguito del DPCM del 14 gennaio 2021 al cui punto o) si determina 
“….. nell’ambito delle pubbliche amministrazioni le riunioni si svolgono in modalità a 
distanza, salvo la sussistenza di motivate ragioni; è fortemente raccomandato 
svolgere anche le riunioni private in modalità a distanza”, e a seguito della delibera 1 
del 9 aprile 2021, accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il 
numero legale (  13   Consiglieri presenti) alle ore 11.00 dichiara aperta la seduta. 
 
Omissis 
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• Attivazione procedura recupero morosità incarico Avvocato Lorusso 

Il Tesoriere vista la delibera n. 12 del 30 settembre 2021 in cui sono stati presentati i costi 
relativi al sollecito di pagamento dei soggetti sospesi dall’albo a tempo indeterminato per 
morosità, pari ad € 4000 oltre iva, spese generali pari al 15% e Cpa 4%, per n.52 solleciti e 
relativa bozza di delibera; 
 
Considerato che Coloro che non adempiono al versamento possono essere sospesi 
dall’esercizio professionale, osservate le forme del procedimento disciplinare amministrativo 
e che la sospensione cosi inflitta non è soggetta a limiti di tempo ed è revocata con 
provvedimento del Presidente del Collegio professionale quando l’iscritto dimostri di aver 
pagato le somme dovute; 
Visto che i soggetti citati nonostante i solleciti hanno accumulato un debito cospicuo e non 
hanno mai preso contatto con il Collegio per l’estinzione dello stesso; 

Preso atto che la quota dovuta dall’iscritto ha natura legale ed è obbligatorio ai sensi del RD 
2537/1925. La delibera di accoglimento di iscrizione fa nascere a favore del Consiglio del 
Collegio il diritto alla riscossione del contributo e l’obbligo di pagamento a carico dell’iscritto 
all’albo.  

Preso atto altresì che in caso di sospensione dall’Albo il contributo è integralmente dovuto 
per tutta la durata della sospensione, considerato che la stessa non fa venir meno 
l’appartenenza dell’iscritto all’Albo ma ne impedisce soltanto e temporaneamente l’efficacia 
dell’iscrizione 

Visto che l’Ente ha l’obbligo di recuperare il credito laddove non sia evidente l’anti-
economicità dell’azione di recupero, in tal caso il credito va dichiarato inesigibile dal Consiglio 
che, pertanto, ometterà ogni azione successiva finalizzata al recupero 
 
Tutto ciò premesso considerato l’importo particolarmente consistente, valutato che vi sono 
comunque alte probabilità che esse non vengano comunque recuperate ma considerato 
opportua l’attivazione almeno della prima fase, in quanto ultimo e definitivo sollecito, da parte 
di un legale al fine di recuperare il credito;  
 
Accertata la disponibilità finanziaria sul pertinente capitolo n. 11.004.0014 del bilancio 2021 
del Collegio e la congruità per accogliere la spesa stimata per l’affidamento del servizio in 
esame; 
  
Considerato inoltre che l’art. 36 comma 2 lett. a) del D.lgs. n. 50/2016 prevede che 
l'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore a Euro 40.000,00 possa avvenire 
mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più operatori 
economici e, che, ai sensi delle Linee Guida ANAC 4/2019, nel caso di affidamento diretto si 
può procedere in modo semplificato ai sensi dell’art. 32, comma 2 secondo periodo, del D.lgs. 
n. 50/2016; 
   
RITENUTO, pertanto, di procedere mediante acquisizione sotto soglia, ai sensi dell'art 36, 
co. 2, lett. a) del D.lgs. n. 50/2016 e delle Linee guida ANAC n. 4 riguardanti le procedure 
negoziate sotto soglia e, in particolare, attraverso affidamento diretto; 
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DELIBERA di affidare per le motivazioni di fatto e di diritto ed alle condizioni esposte in 
premessa all’Avvocato Lorusso con sede a Milano Viale Monte Nero 66, il servizio di 
consulenza legale ai fini dell’attività di sollecito al pagamento senza conseguente decreto 
ingiuntivo e relativa predisposizione di una traccia di delibera per la notifica degli atti. Delibera 
altresì di imputare la spesa sul capitolo di bilancio citato e di attivare la procedura per 
l’assegnazione dello smart cig da parte del Rup. Tale affidamento verrà formalizzato 
attraverso apposita lettera di incarico. 
 
Il Consiglio approva all’unanimità 
Omissis 
 

Il Direttivo convocherà la prossima riunione di Consiglio il 21 dicembre alle ore 11.00, 
terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 
discussione, il Presidente alle ore 13.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione. 
 

Il  Segretario         II Presidente 

Walter Ventoruzzo                        Cristiano Cremoli 
 

 

 
 

Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano 
Geometra Cristiano Cremoli 


